

共同富裕新征程

平桥:打造“共富工坊”新型帮共体

通讯员 孙磊 叶宇航

“哒哒哒,哒哒哒……”在平桥镇屯桥村滤布袋加工“共富工坊”里,30名农户坐在缝纫机前,正娴熟地进行着穿针、走线、踩脚踏等系列操作,不一会儿工夫,她们身边就摆起一沓沓滤布袋。

角落里,一名中年听障妇女用手语跟大家交流,她是村里的低收入农户,之前由村党总支引荐到滤布袋加工点工作,已在这家工坊打工多年,手脚麻利的她每天能赚到200元,靠自己的双手实现在家门口勤劳致富。

为破解村内“人才外流、劳力闲置、产业限制、资产沉睡”等问题,近年来,龙官片区党建联盟发挥资源集聚优势,主动对接华基环保、华宇用布、皓天环保等滤布规上企业党组织,将6个村闲置的厂房、集体屋低价出租给懂经营、善管理的经纪人运营,以“片区党建联盟+企业党支部+专业经纪人+代加工农户”的模式打造支部共建、村企联动共富工坊。

“我们与5家滤布企业签订协议建立长期合作关系,同时利用微网格摸排农村闲置场地与剩余劳动力资源,进行用工需求、劳动力意

愿匹配,以‘梳理供求清单+联盟质量把关+征求双方意见’模式,确保企得其需、人尽其用。”龙官片区党建联盟负责人表示。为规范工坊内安全生产、薪酬分红、员工权益保障等,龙官片区党建联盟还统筹组建了一支由镇妇联、应急办、工会、残联、调解协会组成的帮扶团进驻加工点提供节点慰问、安全生产指导、劳资纠纷调解、手语培训等服务。目前,片区内已建厂房式工坊2个,家庭式作坊5个,吸纳农户就业60余人,每户年增收3万元,村集体租赁年增收4.5万元。

加强村村合作之外,该镇从传统优势产业出发,组建了产业链党建联盟,在加工订单调剂、技术资源共享方面统筹,减少了工坊间恶性竞争、大幅调价情况发生。加工品的质量好坏决定了件薪和稳定的订单来源,为此,产业链党建联盟调动全国技能人才、高级技工组成“流动师傅团”为农户提供缝纫技能集中培训、一对一实训,有针对性地提高来料加工水平。今年以来,开展送技术入户6场次,培养中坚技术党员骨干10余名。

“我们下街村共富工坊主要为浙江



大自然旅游用品有限公司做旅游用品代加工,起初找不到场地,我将这一诉求提交给镇产业链联盟委员会,协调后决定将经纬工贸有限公司三楼的500平方米厂房腾空后低价出租给我们,还组织大自然公司技术人员上门培训,联盟的组建让我们办工坊更有底气了。”下街村共富工坊负责人陈方林表示。

党建赋能,点燃“片区+产业链”

双引擎,目前平桥已成功创办厂房式工坊16家、车间式工坊14家、家庭式工坊32家、农业大棚式工坊12家,涉及棕制品、木制品、汽车装饰、机械配件、塑料花、茶叶加工等产业领域,吸纳农户就业1053人,年平均增收4.3万元。下一步,该镇将继续围绕“党建引领、产业为基、村企联动、多方共赢”的目标,打造更多“三新”农村共富平桥模式。

助企纾困 稳中求进

县自然资源局:“二次抵押”解了企业再融资难题

本报讯(通讯员 杨国球 郭彬彬)日前,笔者从县自然资源局获得好消息,今年1—6月份,全县共办理“二次抵押”登记95宗,涉及贷款金额3.56亿元,其中企业15宗共2.3亿元,从而有效扩大了融资规模,及时化解了企业和个人再融资难题。

“‘二次抵押’也叫‘顺位抵押’,在不动产登记中,称作‘不动产抵押物余额设定再次抵押’,就是在第一次抵押的基础上,再次办理抵押登记手续,获取二次抵押贷款。”县不动产登记服务中心负责人如是说。由于是专用术语,听起来有些难懂。打个比方,某企业以价值3000万元的不动产(厂房、设备)为抵押物,向银行申请贷款500万元,期限3年。其后一年间,企业生意兴隆,就投巨资建设了新厂房,增添了新设备。此时,抵押物价值已增到5000万元以上。但企业因扩

大再生产,以及货款回笼、库存积压的问题,需要新的流动资金。此时,就可以办理“二次抵押”登记,高效盘活固定资产。

自2020年初新冠疫情发生后,县自然资源局就积极探索不动产抵押物余额设定再次抵押登记新模式,希望以此增加抵押融资规模,破解再融资难题。去年,该局与县有关金融机构、小贷公司等密切沟通,终于迈出了实质性步伐,今年结出了累累硕果。

“需要指出的是,‘二次抵押’不是‘一因两嫁’。‘一因两嫁’是欺骗行为,不受法律保护,而‘二次抵押’,法律是允许的、鼓励的,也是保护的。”县不动产登记服务中心负责人特别强调。据了解,目前在我县,不管是企业还是个人,只要抵押双方同意,经过一定的法定程序,就可以办理二次抵押贷款手续。

“水务杯”第七届围棋联赛闭幕 县水务集团代表队摘得桂冠

本报讯(记者 钱青)7月16日,“水务杯”天台县第七届围棋联赛最后一轮比赛在实验小学福溪校区战罢并举行颁奖仪式。

经过7轮比赛,县水务集团代表队摘得桂冠,浙建基投和政协代表队分别获得亚军和季军,文广旅体局、气象局、教育局代表队名列第四、五、六名,农业农村局和自然资源局获得优胜奖。

本届联赛采用中国围棋协会审定的最新围棋竞赛规则,采用大循环制,第

一台为双人联棋赛,棋手们可充分享受围棋乐趣,尽情切磋。联赛历时8个月,分别摆阵实验小学福溪校区、南屏乡前杨文化礼堂、石梁麓莲书院、平桥协和胡庄自然村文化礼堂、螺溪中学、天台小学等处,以棋为媒,以棋搭台,深挖围棋文化,推动围棋与文化、旅游的深度融合。

仪式上,相关负责人还为7位在2021年获得浙江省业余5段的天台籍少年棋手颁发奖金。

中国农业银行
大额存单
可转让 可质押
期限 1年/2年/3年
起点 最低20万起

高温下的坚守

电力工人:保供电 送清凉



35千伏业扩配套进线电缆管沟工程也正全力推进。一根根红色的顶管开辟了一条长约120米的地下管道,黑色的电缆从中穿过,为企业用电提供保障。“我们从6月底开始施工,高温天气下错峰工作,预计下星期就能完工。”现场管理人员何鹏飞说。

记者从县供电公司赤城电力有限公司了解到,高温酷暑下,各个供电项目也如火如荼地进行着,校园送清凉工程、线路新建、改造、迁移工程以及技术改造等项目有条不紊地开展着,300多位工人奋战在一线。“我们制定了月计划、周安全、日管控,提供优质服务,千方百计满足用户需求。同时我们也确保施工人员的安全,避开中午11时到下午3时的高温时段,备足防暑和急救药品,保证工作人员住所的清涼,确保施工安全。”赤城电力有限公司副经理刘镛表示。

本报讯(记者 钱青)7月14日上午6时,福溪1号公变低压大修项目启明工班的施工人员便来到现场,系上安全带,戴上手套、安全帽,开始一天的忙碌工作:将易出故障的旧线拆除,以线芯面积120平方毫米的新线替换。

烈日下,施工人员的工服渐渐被汗水浸透,但他们依然手不离活。“老旧线路经常出现断电的情况,新线路能更好保障高温下居民用电平稳。”负责人严正红说。

与此同时,浙江银轮机械股份有限公司



工地防暑有“凉策”

近来持续高温,我县各大项目工地密切关注气象部门发布的天气预警,纷纷采取错峰上下班、开启喷淋设备等措施,确保生产安全。

图为“和雅居”项目工地现场,浙江荣合建设有限公司开展“战高温、抗酷暑、保安全”送清凉活动,为245位农民工发放藿香正气水、人丹、金银花茶饮等防暑用品。

陈革平 摄

开心过暑假 安全第一

天台传媒中心(广播电视台)公益广告